■资金动态 Capital Flow -

上周基金加仓

据好买基金研究中心测算,上周,股票型、 标准混合型、偏股型基金分别上升 3.61、2.66 和 3.27 个百分点, 当前仓位分别为 88.04%、 74.98%和83.33%。

行业配置方面,上周基金主要加仓了纺织 服装、商业贸易和综合板块,减仓了金融服务、 医药生物和公用事业板块。 (王艳伟)

各类型基金仓位

	股票型	标准混合型	偏股型
当前仓位	88.04%	74.98%	83.33%
上周仓位	84.43%	72.32%	80.06%
主动调仓	3.21%	2.07%	2.80%
上月仓位	83.42%	70.85%	78.89%
主动调仓	3.62%	2.69%	3.28%

仓位最高前十家基金公司

基金公司	基金数	本周仓位	上周仓位	仓位变化
德邦	1	95.00%	95.00%	0%
方正富邦	2	93.73%	90.52%	3.21%
信诚	8	92.41%	87.33%	5.08%
国泰	12	91.99%	86.33%	5.66%
天弘	3	91.43%	88.90%	2.53%
上投摩根	14	91.38%	78.89%	12.49%
华泰柏瑞	5	91.22%	83.32%	7.90%
富国	11	90.59%	89.09%	1.51%
光大保德信	8	90.05%	87.94%	2.11%
易方达	15	89.87%	82.36%	7.51%
				,

仓位最低前十家基金公司

基金公司	基金数	本周仓位	上周仓位	仓位变化
安信	2	44.93%	50.53%	-5.60%
浙商	2	61.89%	65.09%	-3.19%
平安大华	2	67.99%	84.82%	-16.83%
海富通	10	68.30%	66.54%	1.77%
中银	10	70.28%	68.51%	1.77%
财通	2	71.65%	67.48%	4.16%
博时	14	72.21%	68.98%	3.23%
新华	9	72.32%	73.43%	-1.11%
国联安	9	74.19%	68.63%	5.57%
中海	7	74.64%	76.32%	-1.68%

申万行业仓位

• •		-
行业	当前仓位	上周仓位
信息服务	7.01%	7.56%
信息设备	6.26%	6.40%
轻工制造	5.88%	5.88%
医药生物	5.55%	7.39%
纺织服装	5.51%	2.51%
综合	4.97%	3.68%
电子元器件	4.79%	5.33%
建筑建材	4.68%	3.46%
机械设备	4.50%	4.94%
商业贸易	4.02%	2.53%
餐饮旅游	4.01%	3.95%
化工	3.65%	3.61%
交运设备	3.65%	4.01%
交通运输	2.98%	2.31%
农林牧渔	2.84%	2.60%
公用事业	2.61%	3.47%
家用电器	2.23%	1.50%
黑色金属	1.70%	1.11%
采掘	1.44%	0.96%
食品饮料	1.41%	0.88%
房地产	1.36%	0.92%
金融服务	1.35%	4.39%
有色金属	0.95%	0.69%

申万行业仓位变动

	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		**
行业	名义调仓	主动调仓	涨跌幅
纺织服装	3.00%	2.96%	4.72%
商业贸易	1.49%	1.46%	4.29%
综合	1.29%	1.19%	5.80%
建筑建材	1.22%	1.20%	3.80%
家用电器	0.73%	0.72%	3.65%
交通运输	0.67%	0.60%	6.23%
黑色金属	0.59%	0.58%	3.50%
食品饮料	0.52%	0.51%	4.09%
采掘	0.49%	0.49%	2.96%
房地产	0.44%	0.44%	3.32%
有色金属	0.25%	0.23%	6.76%
农林牧渔	0.24%	0.18%	5.45%
餐饮旅游	0.07%	-0.05%	6.24%
化工	0.04%	-0.04%	5.48%
轻工制造	0.00%	-0.04%	3.69%
信息设备	-0.14%	-0.01%	1.03%
交运设备	-0.36%	-0.41%	4.46%
机械设备	-0.44%	-0.56%	5.52%
电子元器件	-0.54%	-0.61%	4.45%
信息服务	-0.55%	-0.19%	-1.79%
公用事业	-0.86%	-0.89%	4.14%
医药生物	-1.84%	-1.94%	4.45%
金融服务	-3.04%	-3.08%	4.01%

机构集体卖出 广汇能源失宠

见习记者 应尤佳

曾经的王亚伟概念股和机构宠 儿——广汇能源,如今正渐渐失宠。 2月11日,广汇能源遭5个机构席 位集体卖出,但这并非偶然,去年下 半年以来,基金对广汇能源就开始 了持续减仓。

公开信息显示,11日当天,广 汇能源的前五大卖出席位均为机构

专用席位,累计卖出金额达 1.16 亿 元,同日买入的机构席位仅两个,累 计买入金额不足7000万元。

事实上,去年以来,基金一直在 减持广汇能源。Wind 数据显示, 2013年4个季度里,重仓广汇能源 的基金数量,从一季度末的50只持 续减少,到四季度末已剩22只,基 金重仓持股数占流通股比例,也由 一季度末的 15.43%持续下降至四

季度末的6.68%,基金重仓持股市 值占基金净值比例则由 0.26%锐减

与基金减持同步的是公司股东 人数的增加,数据显示,公司股东人 数从2013年二季度时的5万多人, 增长到近期的8万多人。与此同时, 公司股价从去年 3 月底高点 22.03 元开始走下坡路,以复权价计算,至 今已跌去了四成多。

> 续下跌。接着,公司大股东与公司高 管又先后增持公司股票。2013年12 月11日,公司大股东广汇集团增持 594.65 万股,占公司已发行总股份 的 0.11%,广汇集团表示,此举是基 于对资本市场走势的判断及对公司 未来持续稳定发展的强烈信心,还 表示要在未来 12 个月内择机继续 通过二级市场增持公司股份,累计 增持比例不超过证监会规定的公司 已发行总股份的2%。然而此后,公 司股价却依然不断走弱。

> > 今年1月15日、1月16日,包 括公司董事长在内的5位高管集体 增持公司股票,且其中4人增持金

事实上,广汇能源的管理层一

直在为挽回公司股价颓势做着各

种努力。自去年8月以来公司启动

股份回购,以不高于11元/股的价

格回购注销公司流通股,以维持股

价稳定。公司于11月中旬完成回

购时披露, 共计回购 3511.9 万股,

占公司总股本的比例为 0.67%,为

此,公司支付的真金白银高达 3.39

但市场毫不领情,公司股价继

额超过百万,出手不小。同时,公司公 告称,高管买入股票属个人行为,也同 样是基于 对目前资本市场形势的认 识以及对公司未来持续稳定发展的强 烈信心"。虽然此后公司股价有所回 升,但是相比去年的阶段性高点,尚处 于低位。

对此,齐鲁证券研究员认为,此前 影响公司股价的一些不确定性风险已 得到释放,例如公司哈密煤化工项目 目前稳步推进,已大幅缓解了公司之 前的现金流状况,从而判断目前股价 被低估,看好未来后市的反弹,并给予 买入评级。

但是一位此前投资过该股的私募 投资经理却不这么看,他对记者说,广 汇能源这几年涨幅太高,2013年最高 点时,复权价达到500多元,就算现在 跌下来,复权价也还有200多元。"他 认为,广汇能源的股价下跌并不是没 有道理, 集中了太多的机构, 最高的 时候有一百多只基金持有,后续的上 涨动力从哪里来呢? 所以,只要一有机 会,前面进去的机构肯定想先出来落 袋为安,后面进去的机构也不甘心抬

基金重仓广汇能源情况				
	2013年四季末	2013年三季末	2013年二季末	2013年一季末
重仓基金数	22	28	40	50
持股总量(万股)	20,341.46	31,727.36	46,211.22	31,699.82
持股占流通股比(%)	6.68	10.3	15	15.43
持股总市值(万元)	177,784.32	299,506.32	598,897.39	671,719.28
持股市值占基金净值比(%)	0.06	0.11	0.25	0.26
持股市值占基金股票投资市值比(%)	0.14	0.22	0.48	0.5

去年以来,基金一直在减持广汇能源。

王艳伟/制表 叶育麟/制图

上周机构大举参与四公司增发

证券时报记者 朱景锋

上周洪城股份、大橡塑、通达股 份和杰瑞股份等 4 家上市公司完成 非公开发行,基金继续扮演重要角 色,全力参与认购。此外,一些保险、 信托和资产管理公司也多有参与。 特别是杰瑞股份接近70元的定向 增发吸引了基金、券商和保险等6 家大型机构参与认购。

洪城股份上周发布的非公开发 行结果显示, 此次增发共有华宝信 托、中国人寿资产管理公司、招商基 金和兴业全球基金等 4 家机构参 与,其中兴业全球认购843万股,旗 下兴全趋势投资、兴全社会责任、兴 全合润分级、兴全有机增长和兴全 轻资产等5只基金合计认购其中 的 456 万股, 另外一部分被专户 产品认购。

作为定增市场上的常客,兴 业全球基金还参与了通达股份增 发,根据通达股份上周发布的非 公开发行结果, 兴业全球和申万 菱信两家基金参与该股增发,分 别获配 440 万股和 690 万股,其 中兴业全球旗下兴全趋势投资和 专户兴全定增 32 号分级特定多 客户资产管理计划分别认购 127 万股和313万股,申万菱信参与 认购产品则为来自陕国投的通道 产品盛唐 27 号定向投资集合资 金信托计划。

大橡塑增发也吸引了4家机

构认购,分别为东海证券、上海正海 国鑫投资中心 有限合伙)、平安大 华基金和华宝信托,分别获配 510 万、500万、2900万和1024.21万 股,其中平安大华基金参与认购账 户为两只通道专户,分别为平安信 托旗下平安财富·创赢一期 68 号集 合资金信托计划和平安财富·创赢 一期 101 号集合资金信托计划,这 两只通道专户各认购1450万股,各 占大橡塑增发完成后股份的 4.99%。

杰瑞股份近70元的高价定增 吸引了多达6家机构认购,分别为 银华基金、海通证券、民生通惠资产 管理、平安资产管理、博时基金和上 投摩根基金。

上述 4 只股票目前股价均较增 发价有所上涨,其中洪城股份增发 价为 20.1 元,上周五收盘价为 27.3 元,涨幅35.82%;通达股份增发价 为 12.6 元,上周五收盘价为 18.78 元,涨幅 49%;大橡塑增发价 6.08 元,上周五收盘价为7.52元,涨幅 23.68%。杰瑞股份增发价高达 69.98 元,截至上周五收盘价为76.8元,

值得注意的是,根据杰瑞股份 公布的前十大股东情况看,在去年 四季度,上投摩根内需、银华核心价 值等持有该股最多的基金分别减持 了杰瑞股份, 但此次增发完成后这 些基金持有杰瑞股份的股份数又有 所增加。

-机构先卖后买腾挪分级B

证券时报记者 姚波

上周五,7 只分级基金 B 类份 额集中登上大宗交易榜,累计成交 额超4700万元。值得注意的是,这 7 只基金均为机构买入,而机构在 不足一月前又曾向同一营业部卖 出过同等份额的基金。

深交所公布的大宗交易信息 显示, 上周五天弘添利分级 B、博 时裕祥分级 B、泰达宏利聚利 B、金 鹰持久回报 B、海富通稳进增利 B、

信诚双盈分级 B 和浦银安盛增利 B 均现身大宗交易平台,机构专用 席位买入 242 万份到 1200 万份不 等,成交金额合计4721.88万元,卖 出席位均为中信建投证券北京海 淀南路证券营业部。

上述 7 只分级基金 B 类份额 在今年1月24日也曾现身大宗交易 榜, 当日累计成交额为 4687.03 万 元,1月成交的交易对手也为机构 专用席位和中信建投证券北京海 淀南路营业部,只不过买卖方发生

了对调——买入席位为中信建投 营业部,卖出方为机构专用席位。

值得注意的是,从成交量来看, 两次大宗交易对应的各只分级基金 B类份额的交易量完全一致。业内人 士称,一般来说,机构通过大宗交易 买人B类份额,可能是看好B类的 上涨空间,但是与中信建投证券北 京海淀南路证券营业部进行这两次 交易的极有可能是同一家机构,或 许是机构出于补充流动性需要而临 时卖出给营业部来获取现金。

从交易价格来看,上周五大宗 交易的部分成交价格较1月成交 价格出现溢价。海富通稳进增利 B、 泰达宏利聚利 B、浦银安盛增利 B 和金鹰持久回报 B 的成交价格较 1 月成交价格高出 0.07 元、0.06 元、 0.05 元和 0.01 元;而信诚双盈分级 B、博时裕祥分级B和天弘添利分 级 B 的成交价格则较 1 月成交价 低 0.05 元、0.03 元和 0.02 元。上述 7 只基金在上周五累计成交金额较 1月高出34.85万元。

春节后 ETF遭遇净赎回

证券时报记者 邱玥

春节后, 具资金风向标意义的 交易型开放式指数基金 (ETF)遭遇 较大规模净赎回,6个交易日里规模 缩水 16.67 亿份, 易方达深证 100ETF 和华夏上证50ETF净赎回量较大。

沪深两市交易所披露的 ETF 规模数据显示,截至2月14日,投 资 A 股市场的 73 只 ETF 规模为 1087.69 亿份,与春节前最后一个交 易日1月30日的1104.36亿份相 比,缩水16.67亿份。规模缩水最多 的是易方达深证 100ETF, 遭遇净赎 回 5.33 亿份,紧随其后的是华夏上 证 50ETF, 净赎回份额达 4.87 亿 份,华泰柏瑞沪深 300ETF 规模缩 水也超过1亿份,达到1.2亿份。华 安上证 180ETF、广发中证 500ETF、 嘉实沪深 300ETF、华夏上证金融地 产 ETF、易方达沪深 300ETF、南方 深成 ETF、华夏上证医药卫生 ETF 等 7 只 ETF 净赎回份额在 5000 万 份至1亿份之间。

不过,仍有8只ETF在春节后 逆势获得净申购,其中南方中证 500ETF 在这期间获得的净申购量 最多,达到 2.38 亿份。易方达创业 板 ETF、华夏中小板 ETF 规模分别 增加 0.96 亿份、0.73 亿份。其余 5 只 ETF 的净申购量都不大。

事实上,南方中证 500ETF 今年 以来持续获得净申购。据上交所公开 信息显示,截至2月14日,南方中证 500ETF 的规模为 59.98 亿份, 与 12 月31日的41.7亿份相比,增加了 18.28 亿份,净申购比例达 43.84%。 据悉,南方中证 500ETF 联接基金的 规模同期也获得大幅增长。

■基金周评 | Weekly Review |

开年基金收益再度走高 可转债基金领涨债基

高琛

开年后A股市场迎来大涨,沪 深两市在上周连续实现上扬, 主板 的上扬幅度领先创业板。从基金收 益率来看,多数权益类基金净值走 高,同期指数型基金收益更佳。

指数基金收益佳

上周,A股市场以主板为推动 力,连续多个交易日实现攀升,受益 最多的莫过于权益类基金,股票型、 混合型、指数型基金纷纷上扬。上周 股票型和混合型基金均有八成以上 取得正收益,约一成基金单周收益 率超过5%。

但与年前行情略有不同的是, 上周指数型基金收益率明显高出采 用主动操作策略的股票和混合两类 基金。其主要原因在于,年后主板市 场的上扬幅度强于创业板,指数型 基金的配置更偏向于主板蓝筹板 块,而采取主动操作策略的偏股型 基金则相对聚集于创业板,造成股 票和混合型两类基金业绩落后。

从具体基金产品来看,收益率 走高的基金不再局限于重仓创业板 的产品,转而偏向于长期风格较为 稳健的价值型品种。上周的高收益 产品面孔较为陌生, 多是价值型投 资基金,去年的业绩表现相对偏弱, 收益率突破5%的基金中,招商安 泰、中欧价值发现、银华和谐主题等 基金均偏向于价值投资,且长期业 绩相对稳健。在创业板指数攀升至 巅峰之时,其上行空间与对应的风 险已相对失衡,投资者可更多关注 价值型产品。

可转债基金领涨

债券指数年后走势开始回暖, 债券型基金收益小幅回升。上周绝 大多数债券型基金均实现正收益, 约半数债基收益率在1%以上。从具 体收益率分布来看,可转债主题基 金为本期债基上扬的主力军,多只 转债基金收益率靠前,如长信可转 债、中海可转债、建信转债增强、博 时稳定价值等,收益率均在3%以

上。这主要得益于节后A股主板市 场的大涨,股债双双上扬推动了转 债基金收益率大增。

货币基金年后收益率有所回 落,但仍处于高位。上周货币基金平 均7日年化收益率为5.57%,较年前 一周略有下调。但货币基金中仍有 八成以上产品年化收益率超5%,且 多只基金年化收益率突破7%。

分级基金 价格涨幅偏弱

上周股票型分级基金激进份额 的平均净值收益率为6.84%,同期 二级市场价格涨幅为3.42%。价格 涨幅明显弱于净值收益率,说明投

资者对市场回暖的态势仍保持谨慎态 度。从具体基金产品来看,二级市场价 格实现上涨的激进份额大致可分为两 类,分别为资源类产品和中小板指数 的分级基金。其中,资源类激进份额基 金:招商中证大宗商品B、鹏华资源B, 上周净值收益率为18.80%和10.59%, 价格涨幅为11.69%和5.38%。该类基金 之所以大涨,一方面得益于母基金净 值的反弹,另一方面其杠杆比例相对 较高,两基金的净值杠杆分别达3.31倍 和2.16倍。上周中小板指数表现活跃, 相关分级基金激进份额如申万菱信中 小板B和国联安双力中小板B, 价格分 别上涨9.96%和8.30%。

(作者单位:上海证券基金评价研

究中心)